

湖北省博士服务团携手市中心医院知联会

送医送药 服务百姓健康

本报讯(记者夏咸芳 通讯员王彪 沈隽宁) 12月23日上午,由市中心医院院副院长李佳带队的省博士服务团联合市中心医院知联会,在咸安香城社区开展“义诊服务进社区,与爱同行暖人心”活动。进一步提升社区居民

健康素养,普及卫生知识,传播健康理念,持续推进党史学习教育及践行“我为群众办实事”实践活动,

本次义诊服务中,共有涵盖中医科、内科、外科、儿科、骨科、肿瘤科、耳鼻喉科、康复医学科等8个学科的16

名医疗专家参与。活动现场,专家们逐一对前来咨询就诊的患者,进行病史询问、体格检查、下诊断、开处方。活动现场还为居民免费提供量血压、测血糖、贴三九贴,免费品尝膏方等方面的服务,赢得居民们一致的好评。



市中心医院党委进社区开展宣讲、义诊、慰问困难群众系列活动

把党和政府的关怀送到群众心坎上

本报讯(记者夏咸芳 通讯员王彪 沈隽宁) 12月22日上午,市中心医院党委书记郑波,党委委员、副院长李洪涛带领党委办公室、旗鼓社区一、二组第一书记、呼吸血液党支部、骨外科一党支部、内分泌老年病科党支部党员,来到旗鼓社区宣讲党的十九届六中全会精神,并发挥专业所长服务人民群众,开展健康义诊、走访慰问困难群众,进一步推进党史学习教育,将“我为群众办实事”实践活动走深走实。

在现场,郑波书记从十九届六中全会精神概况、党的百年奋斗的初心和使命和重大成就、党百年奋斗的历史意义和历史经验、中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革等方面,向社区群众宣讲党的十九届六中全会精神,并与现场群众面对面交流,讲解疫情防控知识,提升群众防控意识和自我保护能力。

宣讲结束后,宣讲团成员们发挥自身专业所长,为现场的社区群众进行了



义诊,并就日常生活中的慢性病及疫情防控等健康知识进行科普宣传。现场还免费为群众提供测量血压、血糖服务,党员同志为群众免费发放药品及宣传册,受到群众一致好评。

义诊结束后,党委书记郑波,党委委员、副院长李洪涛和下沉社区党员一道前往困难群众家中慰问。走访慰问过程

中,郑波书记一行将慰问品送到困难群众手中,并详细了解了他们生活状况和存在的困难。同时,鼓励他们要照顾好自己的生活,努力克服一切困难,创造更加美好的生活。此次走访慰问,拉近了党员与社区居民之间的距离,把党和政府的关怀送到了困难群众心坎上,让他们真切感受到党组织的关怀与温暖。

湖科附二医院
 举办临床护士岗位
 胜任力提升培训班

本报讯(记者夏咸芳 通讯员涂亚莉 程仁杰) 12月25日,湖北科技学院附属第二医院临床护士岗位胜任力培训班正式开班。进一步加强医院护士队伍建设,提升岗位胜任力,保障护理服务质量,提高患者满意度,来自全市各医院护理人员近100人参加了此次培训班。

本次培训班邀请湖北科技学院健康管理学院罗菊英教授,附二医院副主任护师涂亚莉、唐春花、孙锦霞及外科护士长王琦等护理专家及同仁从五个方面的学习内容进行交流。培训中,附二医院副主任护师涂亚莉以“创新护理人才的培养及新时代护理队伍的建设”为主题,运用大量护理创新在临床工作中的应用实例,讲述了如何培养护士的创新意识、创新精神和创新思维以及新时代护士应具备怎样的敬业精神、专业态度和职业素养等。湖北科技学院主任护师罗菊英教授、湖北科技学院附属第二医院唐春花副主任护师、孙锦霞副主任护师及主管护师王琦分别为参训人员讲解了《护士岗位胜任力和职业发展规划》《临床护士岗位胜任力与能级进阶的分层培训管理》《运用质量管理工具促进护理质量改进》及《护理人员压力管理》,通过讲解,让参训人员对护理人员岗位胜任力的认识、护士创新能力的培养、护理质控工具的运用、护士的分层培训与使用以及护士如何管理好自己的压力和情绪等有了全新的认识。

市中心医院肿瘤科党支部书记韩琦

来湖北科技学院讲专题党课

本报讯(记者夏咸芳 通讯员王彪 沈隽宁) 12月20日下午,湖北科技学院医学部学生党总支第六支部召开第12期支部主题党日活动,邀请咸宁市中心医院肿瘤科党支部书记韩琦讲专题党课。

会上,韩琦同志对党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》进行了

详细解读,围绕“三个历史决议”“四个伟大飞跃”“四个伟大成就”历史经验、历史意义以及“两个确立”“十个坚持”等内容,结合党史学习教育要求,剖析了党的百年历史规律的深刻内涵,全面系统地讲解了《决议》重要精神。韩琦同志的讲解由浅入深,颇受同学们青睐,现场30余人认真学习,线上1000余人参与,进

一步加深了党员群众对全会精神的理解和认识,推动学习宣传贯彻全会精神不断走深走实。

通过学习党的十九届六中全会精神,让该院医学部学生党总支第六支部党员理论知识得到“再充电”,理想信念得到“再补钙”,党性修养得到“再淬炼”,学习本领得到“再提升”。

咸安七旬老爹爹不幸身患前列腺恶性肿瘤危在旦夕

武汉咸宁两地专家联手成功挽其生命

●记者夏咸芳 通讯员万陶军

因为排尿困难,夜尿繁多,会阴部疼痛,严重影响睡眠。日前,咸安70岁朱爹爹在家人陪护下,就诊于市第一人民医院泌尿外科。影像学检查提示前列腺增生、前列腺恶性肿瘤不排除,在该院行连硬外麻经会阴超声引导下前列腺穿刺活检术,术后病理报告提示:“前列腺恶性肿瘤”。幸运的是,患者在后续的全身检查中并没有发现肿瘤转移,基本符合根治性手术条件。在朱爹爹回家休养半个多月后,该院泌尿外科成功为他实施了腹腔镜下前列腺癌根治性切除术。

据市第一人民医院泌尿外科主任黄蕤介绍,由于患者年龄相对较大,只能选择微创手术进行治疗。但该手术

具有较高的技术难度,为此,院方立即联系了武汉同济医院宋晓东教授前来主刀。同时,市第一人民医院泌尿外科在术前制定了详细的手术方案,并在充分的估计手术难度下进行了详尽的术前准备,使手术得以如期开展,在院手术室和麻醉科医护人员的密切配合下,市第一人民医院泌尿外科主任黄蕤、主治医师万陶军和喻翔翔共同协助下,最终,宋晓东教授在腹腔镜下为朱爹爹行腹膜外前列腺癌根治术,在恢复尿道连续性后,留置尿管及引流管,手术取得圆满成功,术中术后未输血。目前患者身体恢复良好,已康复出院。

黄蕤主任称,与开放式手术相比,腹腔镜前列腺癌根治术仅在腹膜外打四个小孔,具有创伤小,出血少,止血彻底,恢复期短等特点。患者术后5-7天

即可出院,是老年患者的首选。由于这种手术是在放大的腹腔镜下进行,视野清晰,操作精细,切除病灶及清扫淋巴更彻底,大大减少了术中出血的风险及术后尿失禁等并发症的发生。

前列腺癌手术是泌尿外科的顶级手术之一,其中腹腔镜前列腺癌根治术对设备条件和医生技术水平要求很高,是体现医院泌尿外科专业技术水平的标志性手术,目前我省能独立开展此术式的医院只有少数几家。

黄蕤主任表示,其实,不仅是同济医院专家可以来院手术。自去年7月28日起,市一医和武汉中南医院建立紧密医联体后,目前,武汉大学中南医院已有14个专业的29名医疗专家长期下沉到市第一人民医院坐诊、查房、手术和带教,将不出市门得到省级大医院



专家亲诊、查房、手术的福利带给了全市患者。在武汉同济和中南医院专家帮助下,目前,市第一人民医院泌尿外科已陆续开展腹腔镜下膀胱癌根治术、精准穿刺可视化经皮肾镜碎石取石术等高难度手术,均取得良好的效果。此次腹腔镜前列腺癌根治术在市第一人民医院的顺利开展,标志着该院泌尿外科微创诊治水平迈入省内先进水平。